



## 以十九大精神为引领 团结广大职工群众 在建设世界名城的伟大实践中建功立业 杭州市工会第十五次代表大会开幕



赵一德、厉志海、郑荣胜(图左二至右), 观看《砥砺奋进这五年》杭州市总工会5年工作回顾展。  
记者周金友 摄

本报讯 记者洪茵 通讯员 张晓燕报道 昨天上午, 杭州市工会第十五次代表大会在杭州市职工文化中心开幕。省委常委、杭

州市委书记赵一德, 省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海出席开幕式并讲话。全国总工会向大会发来贺

信。郑荣胜代表杭州市工会第十四届委员会作工作报告。杭州市妇联主席魏颖, 宁波市人大常委会主任翁鲁敏和杭州市市政工程集团有限公司“95后”职工冯晟分别代表群众团体、兄弟市总工会和全市劳动者为大会致辞。

赵一德指出, 全市工会组织要把学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务, 自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践, 牢牢把握工人运动的时代主题, 引领全市职工群众听党话、跟党走。要充分发挥工人阶级主力军作用, 大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神, 在高水平全面建成小康社会、高水平推进社会主义现代化建设上走在前列, 加快城市国际化步伐, 建设独特韵味别样精彩世界名城的关键期和决战期。他希望, 杭州市职工群众对美好生活的向往, 切

## 喜迎新年

温州市总工会开展主题志愿者服务月活动

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 近日, 温州市总工会“技协帮”技术服务队志愿者们兵分两路走进鹿城区联合广场以及瓯海区梧田街道, 开展无偿技术服务活动。来自当地各个行业的40余位大师带领徒弟共90余人, 为职工群众提供家电维修、美发、保健按摩、刮痧、艾灸、爱心早点、血压测量、中医健康咨询、健康饮食咨询等免费服务。

平时即使花钱也不一定买得到的技能大师VIP服务, 现在社区居民在家门口就能坐享免费服务, 这是温州市总工会“技协帮”正在举行为期一月的“喜迎新年”主题志愿者服务月活动之一。

在“技协帮”技术服务队中, 国家足球技能大师、温州市首席技师郑俊武带着徒弟一块儿来做公益。从业30多年, 郑俊武的好技艺在坊间和业内都有口皆碑, 事业也越做越红火。殊不知, 他已经默默无闻做了20年公益。耳濡目染之下, 好多徒弟跟随他加入了“技协帮”服务队。

郑俊武希望技艺和志愿者精神都能得以传承。“我不会勉强他们跟我一起做, 毕竟口头上的要求都是表面的, 能真正影响到他们内心的还是靠工匠人的本分和精神。而且爱心是可以‘传染’的, 好的团队是熏陶出来的。”郑俊武认为, 回馈社会是企业家的良心所在, 也是一个企业应该做的事情。“做公益活动对学医的徒弟来说也是一件好事, 他们可以在一线积累更多的临床经验, 也更富有爱心。”

十几岁就跟着郑俊武当学徒的刘进财, 从什么都不会, 到今天可以上技师, 有了自己的高技能人才创新工作室, 他告诉记者, “做公益并不耽误平时的工作和技艺学习, 学了技艺, 能用自己的技艺帮助别人是一件幸福的事情。”

温州市总工会副主席张红军说: “市总工会‘技协帮’服务队成立于2012年, 现有成员170多人, 都是由我市各行各业的精英组成, 里面既有劳动模范、也有行业大师, 技术服务队一直秉承志愿服务精神, 是市总工会服务职工群众、服务发展的一张‘金名片’。仅今年以来服务队围绕市委市政府‘两线三片’‘大拆大整’‘大建大美’等中心工作, 扎根基层、服务基层, 已累计开展各类服务47次, 其中服务中小企业、重点工程等29次, 服务社区18次, 累计服务职工群众5000余人次。由于我们的活动接地气, 深受广大职工群众的欢迎。这次为期一月的‘喜迎新年’主题志愿者服务月活动不仅是继续弘扬志愿服务精神, 服务广大群众, 同时也是为了助力温州文明城市建设。”

## 5个月造了5000多支枪管

龙泉警方侦破公安部督办“9·22”非法制造买卖枪支案

本报讯 记者胡翀 通讯员胡昌清报道 日前, 龙泉警方通过3个多月的缜密侦查, 成功破获公安部督办的“9·22”非法制造买卖枪支案。抓获违法犯罪嫌疑人11人, 缴获200支枪管, 气枪10把, 枪管材料2万余根, 数控机床1台, 捣毁制造枪支弹药窝点1处。

今年9月初, 丽水市公安局网巡人员在网上巡查时, 发现有人利用QQ、微信进行枪支买卖活动, 发现线索后, 丽水市公安局指定龙泉警方负责侦办这起案件, 并迅速成立了专案组, 赶赴全省分头寻找枪支支家。

民警很快通过枪支的发货源头找到了山东莱州市某家物流快递公司, 当场抓获物流公司快递主管陈某, 并通过陈某找到了用假身份邮寄包裹的滕某。

滕某虽然初中没毕业就辍学了, 但他心灵手巧又肯钻研, 很快通过自学掌握了数控技术。2016年, 买了数控机床的滕某在某家网站上看到有来料加工业务便联系上了, 对方给他发来图纸与一些钢管, 让滕某按照图纸加工一批枪管。滕某很快从中觅到了商机, 他在帮人加工了一段时间后, 自己在网上寻找散货人员再行加工, 绕开了“中间商”让他每支枪管能赚600多元。11月16日, 滕某被龙泉警方抓获。经警方调查, 滕某从2017年5月至10月, 就生产5000多支枪管销售到全国各地买家。

目前, 在公安部协查下, 龙泉警方已查实购买枪管人员真实身份100人, 购买的枪管陆续被找回。

## 层层传导压力 筑牢廉政防线

衢州市总工会加强党风廉政建设

本报讯 毛朝阳报道 近日, 衢州市总工会党组出台了《工会干部工作日记》等三项制度。这是市总工会党组进一步履行党风廉政建设责任制的又一举措。

市总工会党组始终把党风廉政建设责任制和作风建设作为重点工作来抓, 承担反腐倡廉主体责任, 贯彻落实市委、市纪委关于党风廉政建设的部署和要求, 结合工会工作实际, 研究制定了《市总工会落实党风

廉政建设责任制和推进惩防体系建设工作计划》, 进行责任分解、检查考核和责任追究, 层层传导压力, 并列入本单位年度工作计划和重点工作考核内容。定期召开会议研究党风廉政建设, 坚持每周五集中学习制度, 及时传达学习市委、市纪委有关党风廉政建设和反腐败工作的重要决策部署、重要会议精神, 结合实际研究并提出贯彻落实具体措施。通过学习研讨、

观看反腐教育警示片、参观红色教育基地等方式, 深入开展理想信念教育、党风廉政教育、从政道德教育、岗位廉政风险教育, 增强了全体工会干部勤政为民、廉洁从政意识。

88851111

沟通热线

## 浙江检察机关提起首例民事公益诉讼案件

新华社杭州12月14日电 记者从浙江省检察院获悉, 近日, 开化县检察院依法对衢州瑞力杰化工有限公司污染环境一案提起民事公益诉讼。这是浙江省检察机关提起的首例民事公益诉讼案件。

据介绍, 开化县检察院在履职中发现, 2005年8月至2006年底期间, 衢州瑞力杰化工有限公司连续将生产过程中产生的有机硅裂解产生的废渣、废活性炭等工业固废堆放、填埋于该县华埠镇张家村(现新安村)的小龙坞山坳中。

2016年底案发后, 该公司虽采取相应措施, 将其堆放、填埋的工业固废及部分受到污染的土壤清运处理, 但因堆放、填埋时间较长, 其行为仍对周边土壤、水体等生态环境造成损害, 社会公共利益持续处于受侵害状态。

衢州市检察院、开化县检察院针对衢州瑞力杰化工有限公司严重污染环境、损害社会公共利益的违法行为, 依法进行了立案调查。经调查核实, 衢州市检察院认为衢州瑞力杰化工有限公司污染环境的行为损害了社会公共利益, 该院

于今年7月1日, 在媒体上发布公告, 督促、支持符合条件的有关组织对上述公司污染环境行为提起诉讼, 依法履行诉前程序。

公告期满后, 因没有适格主体提起诉讼, 该案应由检察机关起诉。衢州市检察院依法将该案交由开化县检察院审查起诉。12月7日, 开化县检察院经审查核实、鉴定评估, 根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十五条第二款之规定, 对衢州瑞力杰化工有限公司污染环境一案向法院提起民事公益诉讼。

## 省审计厅发布《浙江省2016年保障性安居工程跟踪审计结果》

# 36个项目存在招投标问题 7个项目有质量安全隐患

本报讯 记者冯伟祥报道 “28个项目未按规定履行招投标程序; 8个项目虽然履行招投标程序但在虚假招标、围标、串标、骗标等违法违规操作的问题; 20个项目竣工验收不规范; 7个项目未按照工程设计图纸和施工技术标准施工, 存在质量安全隐患。”这是省审计厅最近向社会公布的《浙江省2016年保障性安居工程跟踪审计结果》透露的信息。

跟踪审计结果显示, 去年我省保障性安居工程在改善困难群众居住条件、推进新型城镇化建设等方面取得了明显成效, 但也存在一些不容忽视的问题。

据介绍, 截至目前, 安居工程专项资金使用不规范, 安居工程建设审批手续不完善, 骗取保障待遇等问题已基本整改到位, 31名责任人员被追究相应的责任。

保障性住房有效供应明显增加, 有效改善了困难家庭居住条件

保障性安居工程事关国计民生。为了使安居工程让人更安心, 我省各级审计机关历时4个月, 依法对2016年全省保障性安居工程及配套设施的计划、投资、建设、分配、运营等情况进行了审计, 重点对374个安居工程项目的建设管理情况进行了检查, 并延伸调查了3346户农村危房改造家庭。

审计核查表明, 2016年全省城镇安居工程开工24.71万套, 基本建成26.13万套, 新增发放住房租赁补贴任务1.04万户, 落实贫困家庭农村危房改造任务2.11万户, 分别完成当年目标任务的107.9%、150.66%、346.67%、105.5%。

2016年, 我省住房保障系统以更大力度推进棚户区改造, 努力

提高棚改货币化安置比率, 切实加快公租房分配入住, 在改善困难群众居住条件、推进新型城镇化建设等方面取得了明显成效。2016年底享受住房保障的家庭47.77万户, 比2015年底提高2.73%。全省棚户区改造安置住房新开工建设17.04万套、竣工14.8万套, 通过提供实物住房或货币补偿方式安置棚户区居民13.12万户。全省公共租赁住房新开工建设1891套, 通过购买、长期租赁等方式新增公共租赁住房房源2973套, 全年实施分配入住3.37万套。

部分专项资金被挪用, 36个项目存在招投标方面违法违规问题

审计机关在工作中发现了不少问题。

部分地区安居工程建设管理监督不严格。5个已开工在建的项目尚未按规定取得施工许可证等, 基本建设审批手续; 28个项目未按规定履行招投标程序; 8个项目虽然履行招投标程序但在虚假招标、围标、串标、骗标等违法违规操作的问题; 20个项目竣工验收不规范; 7个项目未按照工程设计图纸和施工技术标准施工, 存在质量安全隐患。

此外, 还存在部分地区城乡住房保障资源分配使用不合规, 部分

地区税费减免、货币化安置等政策执行不到位等问题。

相关问题已基本整改到位, 31人被追责

对上述问题, 我省各级审计机关已依法出具审计报告, 下达审计决定。对于审计发现的相关涉嫌违法违规问题线索, 审计机关已依法移送有关部门进一步调查处理。

据了解, 至2017年10月底, 安居工程专项资金使用不规范, 安居工程建设审批手续不完善, 骗取保障待遇等问题已基本整改到位, 追回违规领取补贴补助179.71万元, 清退违规分配使用的保障性住房154套, 以提高租金、补收差价等方式整改安居住房122套, 已对31名责任人员给予党纪政纪处分或追究法律责任, 并出台或调整相关政策文件94个。

辛辛苦苦干了一年  
你的工资被拖欠了吗?

《劳动法》白纸黑字写得明白  
工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人  
不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资

然而  
每到年关  
欠薪

总是一个憋屈的话题  
让人无奈而郁闷

近几年来  
浙江工人日报  
持续开展  
工报记者为你追薪活动  
社会各方好评如潮  
今年  
我们坚持不懈  
继续

为你追薪

我们的投诉热线  
0571-88851111  
13588712114

同时  
我们还将推出  
欠薪企业黑名单  
让大家知道  
都是哪些不良企业, 在侵害职工的权益!  
让我们共同努力, 维护好职工的合法权益!

制图: 记者洪茵

ETC 就找中国银行

中国农业银行 大行境广 伴您成长

中国工商银行 中国工商银行

中国建设银行 中国建设银行

中国新能源小镇欢迎您